IIpocTennire TPUrOHOMETPUUYECKHUE
ypaBHEHUS



DopMysbl KOPHEN MPOCTHIX TPUTOHOMETPUUECKHUX YPABHEHUHN

l.cost=a, roela| <1 2.sint=a, 20e|al|<1
3.tgt=a, a€R

t = arcsina+ 2wk, k € Z
t =m—arcsina+ 2nk, k € Z

t = arctg a + nk, k€Z

t = arccosa + 2nk,k € Z
t = —arccosa + 2wk, k € Z

170031 170031
t = tarccosa + 2nk, k € Z t = (—1)*arcsina+ k. k € Z
1)cost=0 1)sint=0 4. ctgt = a, a€R
t =mn/2+nk, kEZ t = 0+nk, k€Z
2)cost=1 2)sint=1 t = arcctg a + nk, k€Z
t=0+2nk, k€Z t = 1/2+2mk, kEZ
3)cost=-1 3)sint=- 1

t = n+2nk, k€EZ t=-/2+2nk, KEZ




Pelienre npoCTennmnx ypaBHEHUN

1) tg2x=-1 2) cos(x+m/3) ="
2x = arctg (-1) + nk, k€Z x+mn/3 = +arccosl/2 + 2nk, k€EZ
2x = -m/4 + 1k, kK€Z x+n/3 =+mn/3 + 2nk, k€Z
X = -1/8 + nk/2, k€Z X =-m/3 + /3 + 2nk, kEZ
Otser: -1/8 + nk/2, kEZ. Otser: -n/3 + /3 + 21k, k€Z
3. tgt = q, a€R 3) Sin(n B X/3) =0 l.cost=a, raela| <1
t = arctg a + 1k, k€Z YIIPOCTUM 110 popMyjIam E e
[IPUBEICHUA
sin(x/3) =0
YaCTHBIU Cllyyaun
x/3 = nk, k€Z
x = 31k, k€Z.

OtBer: 37k, k€Z.



PelieHre npoCTEUIINX YPAaBHEHU A

sin(4x + 3_“) = () YpaBHeHue y)Xe uMeeT NPOCTeUIIu M

3n
pug t= (4X + 5 ,}J,qHaKo MOXKHO

NMPUMEeHUTH GOPMY/IbI MPUBETEHUS U
YIIPOCTUTH €ro.

t N .
—cos4x =0 @=—+1ck
—t 2
CoS @= 0 Pasgenum o6e 4acTH Ha 4.
IJTO YaCTHBIN BU/I
YPaBHEHUs COS t=a T Tk
a=o OrBer: X=—-+

8 2



[ 1OLIMEOE] YOEISFISFILIL

\/— YpaBHeHHE IePEeHOCOM CJIaraéMoro u
2c084x—1=0  jenenmem oBenx yacreii TerKo CBOAUTCS K

npocreuiiemMy.
cos 4x 1 r
- — =4
\/E 4x =+ p + 27tk
t
~__ 1 Pa3aenum 00e yacTH Ha 4.
COS @= T
2 Tt 7k
x=1+—+
1 16 2
4x = *arccos ﬁ + 271tk
Tt 7k
OTBer: x=1= +

16 2



PelieHre mpoCTEUINX YPaBHEHUN

T YpaBHeHMe y)Xe nMeeT NPOCTeUII i
cos| ——3x =0

Bug t= (§—3X)

IJTO YaCTHBIN BU/I

yYpaBHeHMUsI COS t=a TC
a=o —3x=g+nk‘+(_3)
§—3x=g+nk ‘= T +11:k
— 18 3
3x=r-T ok
2 3
OTBer: X =— T +ﬂ:k

18 3



)
) 2
cos| 2x—— |=—
2 2
Gn)-y
cos| ——2x =7

V2

2x = (—1)" arcsinT +ak  X=(D o+

O] V/OZIS RIS/l

YpaBHeHue y)Xe nMeeT NPOCTeNnIInU

(1"
Bug t= (ZX — E) OAHAKO,

MOXHO UCITO/IBb30BATb Y€THOCTDb (l)YHKHHH cos,

NMPUMEHUTH GOPMY/IBI MPUBETEHUS U
YIPOCTHUTBH €ro.

2x = (-1) Z+n:k\ +2
LT 7K
§ 2
Tt Tk
OTBer: X= (—l)k +



1 BApDMAHT

x/zcos4x—1=0

COS E—3x =1
3 2
—2cosx=10

—x/gctgz =3

2 BAPUAHT



DopMysbl KOPHEN MPOCTHIX TPUTOHOMETPUUECKHUX YPABHEHUHN

l.cost=a, roela| <1

- = arccosa + 2ntk,k € Z
= —arccosa + 2wk, k € Z

o |

|

HJIN

t = tarccosa + 2nk,k € Z

1)cost=0
t =n/2+nk, kEZ

2)cost=1
t=0+2nk, k€Z

3)cost = -1
t = nt+2nk, k€Z

2.sint=a, 20e|al|<1

t = arcsina+ 2wk, k € Z
t =m—arcsina+ 2nk, k € Z

HJIN

t = (—1)*arcsina+ nk,k € Z

1)sint=0
t = 0+nk, k€Z

2)sint=1
t =n/2+2nk, kEZ

3)sint=-1
t =-m/2+2nk, k€Z

3.tgt=a, a€R

t = arctg a + nk, k€Z

4. ctgt = a, a€R

t = arcctg a + nk, kEZ



Tpuronomerpuueckue HopMy bl

OcHOBHBIC TORIECTBAL
sinfa+cos’a=1 1ga-ciga=1
i cosa
e sina crgar =&
cosa sina
1 2 1
1 +1gla = 1+cigia =—
cos’ sin’ &

Dopmy.ibl CIOKECHAN:
sin(a  f) =sina-cos S+ cosa-sin f
cos(a + ff) =cosa - cos S Fsina - sin

glaxf)= _lga_ttg_ﬂ_;
1 Figa-1gp
clga-ctgfF1
1e(a+ f)=———ol T~
cig@+p) cigf tetga

Dopmy.ibl KPATHLIX YIJI0B:

sin2a = 2sina-cosa  sina-cosa = %sin 2a
cos2a = cos’ @ —sin’ a
cos2a =1-2sin* @

Ig2a=-—————2"gf
1-1g°a

sin3a =3sina-4sin’ @  cos3a = 4cos’ @ —3cosa

cos2a =2cos’ a~1

g —1g’a
1-3ig°a
Dopmy.ibl NOJOBHHHBIX YIJIOB:

1g3a = cigla =

3etgia -1

2sin’% =]-cosa 2cos’% =1+cosa

a _l-cosa
2 l+cosa

1+sing = (sin-az£ :tcos%)’ g

a sin «
g —=
2 l+cosa

_l-cosa
sin @

ctg’a -3ciga

TPUTOHOMETPUSI

Tlpy nenom dopmyn, conep tg metg,
neobxommo yuuTssars O.J13, acnofl u npanoit wac-
Teit popmya.
Dopmyabl CyMMBI:
a+f a-p
2 g
sina —sin f = ZOOS—a;psin——-—a;p
a+ f ot &= B
2 2
cosa —cos = -2sin < ; ﬂsin -a—;-é-
sin(a + f)
cosacosf
sin(f+a)
sin asin 2
+cos(a ¥ )
cosasin S
DopMyaBI POH3BECHHSN:

sinasinﬁ=%(oos(a-ﬂ)—cos(tx+ﬁ))

sina +sin 8 = 2sin

cos @ +cos 3= 2cos

gatigh =
clga tcigf =

wwatcgf =

cosacos = -;—(cos(a - B) +cos(a + f3)
sinacos f = -%(sin(a - B)+sin(a + )

Boipaxenne pynxuuii uepes tg%

10l
. 22(%4) oo o8
1+1g%(%3) 1+1g%(%%)
20g(%4)

O6paTHbie TPHroHOMeTpHYuecKHe GyHKIHMI:
sin(arcsina) =a, ae[-11] cos(arccosa) =a, ael-11]

arcsin(sina)=a, age [_. 5;5.] arccos(cosa) =a, ael0;x)

272

1g(arctga)=a, aeR ctg(arcctga)=a, acR

T

arcig(iga)=a, ae (—%;—2-) arccig(ciga)=a, A€ (0; fr)

YeTHOCTH TPHIOHOMETP-KHX H 00paTHOTPHI-HX QyHKIHIi:
1. werHas: cos(—x) =cosx, f(=x)= f(x)
2. obuero Buaa: arccos(—x) = 7 —arccosx
arcctg(—x) = & —arccigx
3. Heuernsie: octanbhble, f(—X) =—f(x)
PeiiTuur yrjaos.
1. Tabanuansie: 30, 45, 180, 120, 210, 330...(¢-ns6l npuseaenus)

2. uepes 15: 15=45-30, 105 =60+ 45,...(GopMy1sl ClIONKEHHA)
3. onunaxossie: 17, a, ...(OCHOBHBIC TOAKIECTBA)

4. xparasie: 17,34 ; 2a, a.% ...(KpaTHBIX M TIOJIOBHHHBIX YIVIOB)

5. cymma nan paspocrs Tabamunas: 127+ 53 = 180, 93— 3= 90,
2+ 58=60, 35— 5=30 (dpopMmy/ibl NPHBEACHHA, CYMMBI, IPOH3BE-
JACHHA, CAOKEHHA)

6. nponssoabubie: a M B 512 (PopMysibl CyMMBI, NPOM3BEAEHHA,
CHOMKEHNS)




repanycel | 0° | 30° | 45° | 60°| 90° 1 20°|135°|150°180°|270°|360°
sinx |0 | |2 |31+ | L o |-1]o0
Cos X 1 \'—_3;— % % o _—12-— _N—2—2: = 5123 -1 o 1
tg x 0 \T‘1§: 1 N3 - [—N3| -1 _—\1_131 (0] —_ (@)
ctgx | — | & 1 % o —% -1 [=N3| — o —




